
 
ПЛАН-КОНСПЕКТ 

для проведення заняття в системі службової підготовки із середнім та старшим 

начальницьким складом (1,2 група) Вищого професійного училища Львівського державного 

університету безпеки життєдіяльності (м. Вінниця) 

 

Вид підготовки: профільна підготовка 

 

Тема № 6 Порядок забезпечення житлом осіб рядового і начальницького складу служби 

цивільного захисту. Виплата грошової компенсації особам рядового і начальницького 

складу служби цивільного захисту за піднайом (найом) житлового приміщення. 

 

Навчальна мета: ознайомити особовий склад з порядком забезпечення житлом осіб рядового 

і начальницького складу служби цивільного захисту. Виплата грошової компенсації особам 

рядового і начальницького складу служби цивільного захисту за піднайом (найом) житлового 

приміщення. 

 

Час: 2 год. 

Місце проведення : читальна зала бібліотеки. 

Метод проведення : Лекція. 

Навчально-матеріальне забезпечення:  

 Кодекс цивільного захисту України від 02.10.2012 № 5403-VI;  

 Постанова Кабінету Міністрів України від 16.12.2015 № 1053 Про затвердження 

Порядку виплати грошової компенсації особам рядового і начальницького складу служби 

цивільного захисту за піднайом (найом, оренду) ними жилих приміщень та визначення її 

розміру і умов виплати. 
 

Нормативно-правові акти та література: 

1. Про запобігання корупції Закон України від 14.10.2014року. 

 

Порядок проведення заняття: 

1. Органiзацiйні заходи – 5 хв.: 

- перевiрка присутнiх; оголошення теми i мети заняття. 

 

2. Контроль знань – 5 хв.: 

- перевірка засвоєння раніше пройденого матеріалу. 

3. Викладення матеріалу теми. - 60 хв. 

Питання, які вивчатимуться: 

1. Забезпечення житлом осіб рядового і начальницького складу служби цивільного 

захисту та рятувальників  

2. Виплата грошової компенсації особам рядового і начальницького складу служби 

цивільного захисту за піднайом (найом) житлового приміщення 

 

№ 

п/п  
Навчальні питання та їх зміст 

Методичн

і вказівки 

1 2 3 

1  
1) Стаття 119. Забезпечення житлом осіб рядового і начальницького 

складу служби цивільного захисту та рятувальників  

 

 

 

 

 



1. Особи рядового і начальницького складу служби цивільного 

захисту та члени їхніх сімей забезпечуються жилими приміщеннями за 

рахунок коштів державного та місцевих бюджетів.  

2. Жила площа особам рядового і начальницького складу органів і 

підрозділів цивільного захисту, які потребують поліпшення житлових 

умов, надається державними адміністраціями, органами місцевого 

самоврядування у першочерговому порядку.  

3. До одержання жилого приміщення для постійного проживання 

особам рядового і начальницького складу органів і підрозділів цивільного 

захисту надаються службові жилі приміщення або жила площа в 

гуртожитку.  

У разі відсутності в органів чи підрозділів цивільного захисту 

такого житла відповідний орган чи підрозділ цивільного захисту 

тимчасово орендує житло для забезпечення ним осіб рядового і 

начальницького складу органів чи підрозділів цивільного захисту або за 

бажанням цих осіб виплачує їм грошову компенсацію за піднайом (найом, 

оренду) жилого приміщення в порядку, розмірі та на умовах, 

встановлених Кабінетом Міністрів України. За такими особами 

зберігається право на жилу площу, яку вони займали до вступу на службу 

цивільного захисту. 

Вони не можуть бути виключені із списків громадян, взятих на 

квартирний облік. У разі продовження служби понад п’ять років 

забезпечення зазначених осіб жилими приміщеннями за місцем служби 

проводиться на загальних підставах. 4. Особам рядового і начальницького 

складу органів і підрозділів цивільного захисту та членам їхніх сімей, які 

проживають разом з ними, надається жиле приміщення, що має 

відповідати вимогам статті 50 Житлового кодексу Української РСР.  

5. Особи рядового і начальницького складу органів і підрозділів 

цивільного захисту, а також ті, хто перебував на службі не менш як 20 

років, та прирівняні до них особи, звільнені із служби за станом здоров’я, 

віком або у зв’язку із скороченням чисельності або штату, забезпечуються 

жилими приміщеннями центральними органами виконавчої влади, 

місцевими державними адміністраціями в першочерговому порядку, але 

не пізніше ніж у тримісячний строк з дня прибуття такої особи до місця 

проживання, обраного з урахуванням встановленого порядку.  

6. Особам рядового і начальницького складу органів і підрозділів 

цивільного захисту, звільненим із служби у зв’язку з інвалідністю 

внаслідок поранення (контузії, травми або каліцтва) або захворювання, 

одержаних під час проходження служби, жилі приміщення за місцем 

проживання, обраним з урахуванням встановленого порядку, надаються в 

першочерговому порядку відповідно до законодавства.  

7. Курсантам і слухачам вищих навчальних закладів центрального 

органу виконавчої влади, який забезпечує формування та реалізує 

державну політику у сфері цивільного захисту, які мають сім’ю, надається 

жила площа в сімейних гуртожитках. У разі відсутності сімейних 

гуртожитків їм виплачується за місцем служби грошова компенсація за 
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тимчасовий піднайом (найом, оренду) жилого приміщення в розмірах, 

визначених Кабінетом Міністрів України.  

8. За особами рядового і начальницького складу органів і 

підрозділів цивільного захисту, які мають вислугу не менш як 20 років, у 

разі направлення їх для проходження служби за межі України або у разі 

переведення на службу в місцевість, що зазнала інтенсивного 

радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи, жила 

площа, яку вони та члени їхніх сімей займають, бронюється на весь час їх 

перебування за межами України чи в зазначеній місцевості.  

9. Особи рядового і начальницького складу органів і підрозділів 

цивільного захисту, які мають загальний строк служби, у тому числі 

військової або внутрішньої служби, не менш як 17 років і потребують 

поліпшення житлових умов, мають право на безоплатне надання 

місцевими державними адміністраціями, органами місцевого 

самоврядування земельної ділянки для будівництва та обслуговування 

жилого будинку, господарських будівель і споруд (присадибна ділянка), 

індивідуального дачного і гаражного будівництва, ведення особистого 

селянського господарства, садівництва, городництва в населених пунктах, 

обраних ними для проживання, в установленому порядку. Зазначені особи 

та члени їхніх сімей вносять плату за земельні ділянки в розмірі 50 

відсотків установлених ставок.  

10. Органи місцевого самоврядування в межах визначених законом 

повноважень виділяють земельні ділянки і можуть надавати допомогу в 

будівництві приватного житлового будинку та придбанні будівельних 

матеріалів особам рядового і начальницького складу цивільного захисту, 

батькам осіб рядового і начальницького складу цивільного захисту, які 

загинули (померли) або пропали безвісти під час проходження служби, а 

також особам рядового і начальницького складу цивільного захисту, які 

стали особами з інвалідністю під час проходження служби, якщо вони 

виявили бажання побудувати приватний житловий будинок.  

11. Особи рядового і начальницького складу цивільного захисту, 

які не мають жилого приміщення для постійного проживання, мають 

право на одержання на пільгових умовах кредиту банку на індивідуальне 

житлове будівництво або на придбання приватного житлового будинку 

(квартири) на строк до 20 років з погашенням за рахунок коштів, 

призначених у Державному бюджеті України на утримання центрального 

органу виконавчої влади, який забезпечує формування та реалізує 

державну політику у сфері цивільного захисту, центрального органу 

виконавчої влади, який здійснює державний нагляд у сфері техногенної та 

пожежної безпеки, для тих, хто має загальний строк служби, у тому числі 

військової або внутрішньої служби, більш як 15 років - 50 відсотків, більш 

як 20 років - 75 відсотків, більш як 25 років - 100 відсотків кредиту банку. 

Зазначений кредит надається особі рядового чи начальницького складу 

органів і підрозділів цивільного захисту тільки один раз протягом усього 

часу проходження нею служби у порядку, встановленому Кабінетом 

Міністрів України.  

12. Особи рядового і начальницького складу органів і підрозділів 

цивільного захисту, які мають вислугу на службі не менш як 20 років, у 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



разі звільнення із служби за станом здоров’я, віком, у зв’язку із 

скороченням чисельності або штату, а також особи, які стали особами з 

інвалідністю I чи II групи, члени сімей осіб рядового і начальницького 

складу органів і підрозділів цивільного захисту, які загинули (померли) 

або пропали безвісти під час проходження служби, мають право на 

безоплатне одержання в приватну власність жилого приміщення, яке вони 

займають у будинках державного житлового фонду, відповідно до закону.  

13. Сім’ї загиблих (померлих) під час проходження служби осіб 

рядового і начальницького складу органів і підрозділів цивільного 

захисту, які потребують поліпшення житлових умов, забезпечуються 

протягом трьох місяців жилими приміщеннями для постійного 

проживання.  

14. Сім’ї загиблих (померлих) під час виконання службових 

обов’язків працівників органів і підрозділів цивільного захисту, які 

потребують поліпшення житлових умов, забезпечуються житлом у 

першочерговому порядку. 15. За сім’ями рятувальників, загиблих 

(померлих) під час виконання ними службових обов’язків, зберігається 

право на одержання житла, у тому числі на умовах, передбачених 

укладеними з рятувальниками контрактами. Центральний орган 

виконавчої влади, який забезпечує формування та реалізує державну 

політику у сфері цивільного захисту, центральний орган виконавчої 

влади, який здійснює державний нагляд у сфері техногенної та пожежної 

безпеки, аварійнорятувальна служба, в якій працював загиблий 

(померлий) рятувальник, повинні спільно з відповідною місцевою 

державною адміністрацією, органом місцевого самоврядування, 

громадською організацією протягом шести місяців з дня загибелі (смерті) 

рятувальника вирішити питання щодо забезпечення його сім’ї житлом.  

16. Рятувальники професійних аварійно-рятувальних служб після 

виходу на пенсію за наявності загального стажу роботи в цих службах на 

посадах рятувальників понад 20 років, а також у разі каліцтва, що настало 

під час чи внаслідок виконання службових обов’язків, забезпечуються 

жилими приміщеннями за місцем проживання місцевими державними 

адміністраціями та органами місцевого самоврядування у 

першочерговому порядку відповідно до законодавства.  

Виплата грошової компенсації особам рядового і начальницького 

складу служби цивільного захисту за піднайом (найом) житлового 

приміщення. Виплата грошової компенсації особам рядового і 

начальницького складу, курсантам здійснюється у межах відповідних 

бюджетних призначень, передбачених ДСНС на відповідний рік.  

Грошова компенсація виплачується починаючи з дня 

реєстрації поданого в установленому порядку особою рядового або 

начальницького складу, курсантом рапорту:  

 особам рядового і начальницького складу - за місцем 

проходження служби за рішенням керівника органу чи підрозділу 

цивільного захисту;  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 курсантам - за місцем проходження служби (навчання) за 

рішенням керівника вищого навчального закладу. Для отримання 

грошової компенсації особа рядового або начальницького складу, курсант 

разом з рапортом подають такі документи:  

 копії паспортів особи рядового і начальницького складу та 

повнолітніх членів її сім’ї, які перебувають разом з нею на обліку 

громадян, які потребують поліпшення житлових умов та внесені до 

єдиного державного реєстру громадян, які потребують поліпшення 

житлових умов, курсанта та членів його сім’ї;  

 копії реєстраційних номерів облікової картки платника податків 

(крім осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються від 

прийняття реєстраційного номера облікової картки платника податків та 

повідомили про це відповідному контролюючому органу і мають відмітку 

в паспорті) особи рядового і начальницького складу та повнолітніх членів 

її сім’ї, які перебувають разом з нею на обліку громадян, які потребують 

поліпшення житлових умов та внесені до єдиного державного реєстру 

громадян, які потребують поліпшення житлових умов, курсанта та членів 

його сім’ї;  

 інформацію (витяг, інформаційну довідку) з Державного реєстру 

речових прав на нерухоме майно про належне особі рядового і 

начальницького складу та членам її сім’ї, які перебувають разом з нею на 

обліку громадян, які потребують поліпшення житлових умов та внесені до 

єдиного державного реєстру громадян, які потребують поліпшення 

житлових умов, курсанту та членам його сім’ї нерухоме майно;  

 довідку про реєстрацію місця проживання/перебування особи 

рядового або начальницького складу, курсанта та членів їх сім’ї, 

визначених відповідно до пункту 2 цього Порядку;  

 довідку про перебування на обліку громадян, які потребують 

поліпшення житлових умов та внесені до єдиного державного реєстру 

громадян, які потребують поліпшення житлових умов (для осіб рядового 

і начальницького складу, зазначених у пункті 1 цього Порядку);  

 копію завіреної належним чином довідки про отримання 

(неотримання, здачу) жилого приміщення з попереднього місця 

проходження служби (для осіб рядового і начальницького складу, 

зазначених у пункті 1 цього Порядку, крім осіб, які прибули з тимчасово 

окупованої території України);  

 копії документів, виданих органами державної реєстрації актів 

цивільного стану, що підтверджують родинні відносини між членами сім’ї 

(свідоцтва про народження, свідоцтва про шлюб, витяг з Державного 

реєстру актів цивільного стану громадян), з пред’явленням їх оригіналів; 

 копію договору найму (оренди) житла. Грошова компенсація не 

виплачується у разі:  

 наявності в особи рядового і начальницького складу, курсанта або 

членів їх сім’ї за місцем проходження служби жилого приміщення, яке 
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відповідає встановленим санітарним і технічним вимогам та площа якого 

відповідає мінімальним нормам, визначеним житловим законодавством;  

 нездачі особою рядового і начальницького складу, курсантом 

службового жилого приміщення (у тому числі жилої площі у гуртожитку) 

за попереднім місцем проходження служби, крім осіб, які прибули з 

тимчасово окупованої території України;  

 піднайому (найому, оренди) жилого приміщення особою 

рядового або начальницького складу, курсантом у близьких осіб та членів 

сім’ї, які визначені у статті 1 Закону України “Про запобігання корупції”. 

Виплата грошової компенсації припиняється з дня, наступного за днем:  

 отримання (придбання) особою рядового і начальницького 

складу, курсантом жилого приміщення для постійного проживання, 

службового жилого приміщення або жилої площі у гуртожитку;  

 видання наказу про переведення особи рядового і начальницького 

складу, курсанта до іншого органу чи підрозділу ДСНС;  

 виключення особи рядового і начальницького складу, курсанта із 

кадрів ДСНС. 
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4. Закріплення вивченого матеріалу – 5 хв.  

Питання для закріплення:  

1) Хто забезпечуються жилими приміщеннями за рахунок коштів державного та 

місцевих бюджетів?  

2) Хто має право на безоплатне одержання в приватну власність жилого приміщення, 

яке вони займають у будинках державного житлового фонду, відповідно до закону?  

3) Коли припиняється виплата грошової компенсації ?  

5. Підбиття підсумків - 3 хв.: зазначення питань, що потребують підвищеної уваги; 

оголошення оцінки; відповіді на запитання. 

 


